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В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Аналізується питання соціально-педагогічної роботи із батьками 

дітей з особливими освітніми потребами в умовах ведення воєнних дій, 

зазначається що важливим аспектом у роботі соціального педагога в 

сучасних умовах є підтримка сімей дітей з особливими освітніми 

потребами, адже багато сімей в умовах ведення воєнних дій переживають 

фінансові труднощі, конфлікти та інші складнощі, що впливають на 

добробут дітей які маючи особливості розвитку перебувають у стресових 

ситуаціях.  У дослідженні визначено особливості роботи соціального 

педагога у роботі з батьками дітей з особливими освітніми потребами . 
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У сучасних умовах суспільно-політичних змін в Україні актуальність 

роботи соціального педагога в умовах ведення воєнних дій надзвичайно 

висока через певні причини: необхідність здійснення психологічної 

підтримки, соціальної адаптації до нових умов життєдіяльності, 

попередження проявів агресивної поведінки та насильства. Адже діти, які 

переживають війну, можуть відчувати стрес, тривогу, травми та інші 

негативні емоції, мають складнощі у відновленні зв'язків зі суспільством та 

адаптації до нових умов життя, а самі умови війни сприяють збільшенню 

випадків насильства в сім'ї та в інших сферах життя [1; 3]. 

У окреслених випадках соціальний педагог повинен надавати 

допомогу в усвідомленні та подоланні негативних емоцій, надаючи 
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психологічну підтримку та сприяючи їхньому психологічному 

відновленню, сприяти соціальній інтеграції та підтримці їх у процесі 

адаптації та здійснювати превентивну роботу з попередження проявів 

агресивної поведінки і насильства та захисту дітей від нього. 

Важливим аспектом роботи соціального педагога в сучасних умовах 

є підтримка сімей дітей з особливими освітніми потребами, адже багато 

сімей в умовах ведення воєнних дій переживають фінансові труднощі, 

конфлікти та інші складнощі, що впливають на добробут дітей які маючи 

особливості розвитку перебувають у стресових ситуаціях. При цьому, 

соціальний педагог надає підтримку цим сім'ям, допомагаючи їм знайти 

рішення проблем та забезпечити безпеку та добробут дітей. Окрім того, 

соціальний педагог працює над розвитком ресурсів дітей та молоді, 

допомагаючи їм розвивати навички, знання та вміння, які сприятимуть 

їхньому успіху та самостійності в сучасних умовах. Усі вищезазначені 

аспекти демонструють важливість роботи соціального педагога в умовах 

ведення військових дій та її актуальність для забезпечення добробуту та 

безпеки дітей та молоді в Україні [2; 6]. 

Важливим аспектом діяльності соціального педагога в складних 

сучасних умовах є робота з батьками дітей з особливими освітніми 

потребами в умовах ведення воєнних дій, яка  має ряд особливостей, що 

охоплюють [4, с. 45-50; 5]:  

 психологічну та інформаційну підтримку, через те що батьки 

дітей з особливими освітніми потребами можуть переживати підвищений 

стрес та тривогу через умови війни та особливості виховання дитини з 

особливими потребами. При цьому, соціальний педагог повинен надавати 

їм психологічну та інформаційну підтримку і консультування, сприяючи 

їхньому психологічному відновленню та підтримці емоційного стану; 

 організація підтримки спільноти, яке полягає у створенні 

сприятливого середовища для батьків дітей з особливими освітніми 

потребами, яке надасть можливість обміну досвідом та взаємопідтримки. У 
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цьому випадку, соціальний педагог повинен організовувати зустрічі, 

семінари та інші заходи для підтримки спільноти батьків, які виховують 

дітей з особливими освітніми потребами; 

 розвиток навичок взаємодії та забезпечення доступу до 

ресурсів, адже батьки дітей з особливими освітніми потребами можуть 

потребувати формування додаткових навичок взаємодії зі своєю дитиною 

та розвитку її потенціалу, а також мають потребу в додаткових ресурсах 

для догляду та виховання дітей з особливими освітніми потребами. 

Соціальний педагог у цьому напрямі проводить тренінги та консультації з 

розвитку таких навичок та допомагає батькам у забезпеченні доступу 

основних ресурсів та послуг. 

Зазначені вище аспекти допомагають забезпечити ефективну 

соціально-педагогічну підтримку для батьків дітей з особливими освітніми 

потребами в умовах ведення воєнних дій, сприяючи їхньому 

психологічному та соціальному благополуччю, а також підтримці дітей у 

розвитку та вихованні. 
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СОЦІАЛЬНО-ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ДИТЯЧОГО ДОЗВІЛЛЯ 

У статті висвітлено соціально-виховний потенціал дитячого 

дозвілля. Авторами визначено, що дитяче дозвілля виступає вагомим 

засобом соціалізації та всебічного розвитку дитини на основі вільного 

вибору видів діяльності. Схарактеризовано основні методи (ігрового 

тренінгу, театралізації, змагальності, імпровізації, соціокультурної 

анімації) та види (відпочинок, розваги, ігрова діяльність, свята, 

колективні справи, дозвіллєві заходи, творчість) дитячого дозвілля. 

Ключові слова: дитяче дозвілля, соціально-виховне середовище, ігрова 

діяльність, творчість. 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді. Нині існування 

особистості відбувається в стрімкому, динамічному, неоднозначному 

сучасному світі, її розвиток має змістовну соціальну складову, яка суттєво 

впливає на соціальну стабільність. У зв’язку з цим, сучасних науковців 

цікавить розвиток особистості у сфері дозвілля, адже саме в дозвіллєвій 

сфері людина самореалізується та саморозвивається. Через сферу дозвілля 

уможливлюється зміцнення соціальних відносин і тому дозвілля набуває 

міцного потенціалу як засіб соціального виховання.   

Одним із важливих напрямків соціальної педагогіки є розв’язання 

педагогічно доцільної організації вільного часу дітей, забезпечення їх 

змістовного дозвілля. 
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